6.razred  maj 2020 RESITVE
GEOGRAFIJA — OCENJEVANIE

GIBANJE ZEMLIE: Prepisi vprasanja in napisi odgovore.
(1) Kaj je rotacija Zemlje? Vrtenje Zemlje okoli svoje osi.

(2) Opisi znatilnosti rotacije (€as, smer). Cas enega vrtljaja je 24 ur, smer je od zahoda proti
vzhodu.

(1) Katera je najpomembnejsa posledica rotacije? Menjavanje dneva in noci.
(1) Kaj je revolucija Zemlje? KroZenje Zemlje okoli Sonca.

(2) Kaj je astronomsko leto in koliko ¢asa traja? Astronomsko leto je Cas, ki ga Zemlja porabi
za en krog okoli Sonca. Traja 365 dni in priblizno 6 ur.

(2) Opisi razliko med navadnim in prestopnim koledarskim letom. Navadno koledarsko leto
ima 365 dni, prestopno pa 366 dni — dodatni dan je 29. februar.

(2) Razlozi zakaj imamo vsake 4 leta prestopno leto. Zato, da uskladimo 6 ur razlike med
astronomskim in koledarskim letom. V 4 letih (4 X 6 ur = 24) se nabere za 24 ur razlike, zato
je vsake 4 leta en dan vec.

2 ZEMELISKA OS

Narisi skico Zemlje in na njej oznaci: zemeljsko os, navpicnico, ekvator, severni in juzni
povratnik, severni in juzni tecajnik, severni in juzni tecaj; Glej skico v ucbeniku stran 37.

(2) Kaj je znatilnost zemeljske osi? Nagnjena je za 23,5 .

(2) Kateri sta dve posledici te znacilnosti zemeljske osi? Menjavanje letnih ¢asov in
spreminjanje dolzine dneva in noci.

I TOPLOTNI PASOVI

(5) Narisi skico Zemlje in na njej oznaci:

vse glavne toplotne pasove, ekvator in vse ostale pomembne vzporednike — ob
vzporednikih napisi tudi stopinje geografske Sirine.

Toplotne pasove pobarvaj z ustreznimi barvami. Glej skico v ucbeniku na strani 45.



(3) RazloZi zakaj imamo na Zemlji razli¢ne toplotne pasove. Zaradi okrogle oblike Zemlje
sijejo soncCni Zarki na povrsje pod razli¢nimi koti. V bliZini ekvatorja sijejo navpicno ali skoraj
navpicno, zato je tam mocno segrevanje. V blizini tecajev sijejo pod zelo majhnim kotom,
zato je tam zelo mrzlo. Vmes pa sijejo poSevno, zato so tam zmerne temperature.

d VREME IN PODNEBIJE

(1) Kaj je VREME? Vreme je trenutna situacija v ozracju.

(1) Kaj je PODNEBIJE? Podnebje je povprecno (pricakovano) vreme, ki se po navadi pojavlja
v nekem obmocju v posameznih letnih obdobjih.

(2) Katera dva elementa podnebja prikazuje klimogram? Temperature in padavine.

(2) Oglej si spodnje klimograme. Vsi trije vsebujejo Se dva druga podatka. Katera?
Nadmorsko visino in letno koli¢ino padavin.
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Primerjaj vse tri klimograme in odgovori:

(2) V katerih dveh znacilnostih se podnebje Kredarice razlikuje od podnebja ostalih dveh
krajev? Ima vecC padavin in nizje temperature.

(1) Koliko je na Kredarici povpreéna zimska temperatura? -9 In koliko poletna? +6

(1) Koliko je v PortoroZzu povprecna zimska temperatura? +5 In koliko poletna? +23

(1) V katerem letnem casu je v Murski Soboti najve¢ padavin? Poleti.

In v katerem najmanj? Pozimi.

(1) Med katerima dvema krajema je najvecja razlika v koli€ini padavin? Med Kredarico in
Mursko Soboto.

(1) Med katerima dvema krajema je najvecja razlika v temperaturi? Med Kredarico in
Portorozem.



